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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς: 

• Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

• Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Καταβολή του υπολοίπου της κρατικής αρωγής για καμένα 
δέντρα ελεύθερης φύτευσης από τις πυρκαγιές του 2023 

Οι καταστροφικές πυρκαγιές του Αυγούστου 2023 προκάλεσαν 
εκτεταμένες ζημιές στο φυτικό κεφάλαιο αγροτικών εκμεταλλεύσεων, 
μεταξύ των οποίων και σε δέντρα ελεύθερης φύτευσης, στις 
Περιφερειακές Ενότητες Έβρου και Ροδόπης. 

Με την Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ Β’ 1891/26.03.2024) 
χορηγήθηκε προκαταβολή της κρατικής αρωγής προς τους πληγέντες 
παραγωγούς για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής. Ωστόσο, μέχρι 
σήμερα δεν έχει καταβληθεί το υπόλοιπο ποσό της ενίσχυσης, παρότι 
έχουν περάσει πολλοί μήνες από την πρώτη πληρωμή. 

Σύμφωνα και με απάντηση που δόθηκε σε προηγούμενη 
κοινοβουλευτική ερώτηση, το εκτιμητικό έργο έχει ολοκληρωθεί και τα 
πορίσματα έχουν αποσταλεί στην αρμόδια υπηρεσία της Κρατικής 
Αρωγής, γεγονός που εντείνει την ανησυχία των παραγωγών για τη 
μεγάλη καθυστέρηση στην ολοκλήρωση της διαδικασίας. 

Η μη καταβολή του υπολοίπου της ενίσχυσης δημιουργεί σοβαρά 
οικονομικά προβλήματα στους παραγωγούς, οι οποίοι προσπαθούν να 
αποκαταστήσουν τις καλλιέργειές τους και να επαναφέρουν την 
παραγωγική τους δραστηριότητα. 

Επειδή, η αγροτική παραγωγή στις πληγείσες περιοχές έχει υποστεί 
σημαντικές και μακροχρόνιες συνέπειες από τις πυρκαγιές. 
Επειδή, οι πληγέντες παραγωγοί εξακολουθούν να αναμένουν την 
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καταβολή του υπολοίπου της κρατικής αρωγής προκειμένου να 
αποκαταστήσουν τις καλλιέργειές τους. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Πότε προγραμματίζεται η καταβολή του υπολοίπου της 
κρατικής αρωγής στους παραγωγούς για τα καμένα δέντρα 
ελεύθερης φύτευσης από τις πυρκαγιές του 2023; 

2. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των 
πληρωμών προς τους δικαιούχους παραγωγούς των 
Περιφερειακών Ενοτήτων Έβρου και Ροδόπης; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Οζγκιούρ Φερχάτ 

 




